

IMF总部搬北京?别太当真

观点

提升话语权 中国应另起炉灶

在整个IMF改革方案中最受瞩目的无疑是中国。中国承诺向IMF增资430亿美元,在所有承诺增资的国家中排名第三,仅次于日本和德国。而按照IMF董执会在2010年12月通过的改革方案,在改革完成后,中国、巴西、俄罗斯、印度、南非等最大新兴经济体在IMF的表决权份额将增加4.5%至14.3%,其中中国的份额将从原来的3.72%升至6.39%,成为IMF第三大成员国。

上海社科院金融研究中心副主任潘正彦在接受采访时指出:“IMF份额的改革是根据全球整个经济格局变化所产生的结果。IMF投票权的改革并不能改变当前全球货币金融体制中所存在的弊端,新兴市场国家份额的提高对于全球货币金融体系不具有真正的影响力,因此,尽管份额提高了,但是某些‘责任’仍旧是新兴市场国家所无法承担的。”

媒体人邱林认为,在现有由欧美掌控的IMF、世界银行以及日美两国主导的亚洲开发银行的格局下,中国很难提升影响力,只有另起炉灶才能实现自己的目标。

邱林认为,中国应该另辟蹊径,建立以自己为主的国际金融机构。中国不仅应该试图对现有的国际机构扩大影响力,还应开始“另立旗帜”。由中国主导的金砖国家开发银行、上合组织银行以及亚洲基础设施投资开发银行,或许就是展现出时局变化的一个节点。

2013年3月27日,在第五次金砖国家领导人峰会上,各国决定建立金砖国家开发银行。据德国媒体报道,该银行可能于2016年开始运转,对IMF和世行形成制衡。

2013年10月,中国领导人在会见印度尼西亚总统苏西洛时,提议建立亚洲基础设施投资开发银行。这一倡议得到了亚洲许多国家的欢迎,至少为一些国家的基础设施融资提供了替代性选择。目前,除东盟10个国家外,包括韩国在内的亚投行成员国共16个国家。中国和各国已在进行谈判,计划在今年年底前完成筹备工作。

在中国设想中的金砖国家开发银行和亚洲基础设施投资开发银行的资本构成中,人民币应该是重要的组成部分,这就便于使用人民币对金砖国家和亚洲国家进行贷款和投资。同时,也将体现出中国尝试在外交战略中发挥资本在国际金融中的力量。

(宗禾)

国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德上周说,IMF总部可能从美国华盛顿搬到中国北京,呼应中国日益增强的影响力。拉加德此言当真?



IMF总裁拉加德 (资料片)

何出此言?

——IMF改革迫切

拉加德是在英国伦敦经济政治学院作出上述表态。她回答提问时说,IMF总部设在华盛顿,是因为美国是IMF最大股东。根据IMF规定,总部必须设在最大股东国。

她说:“但随着形势变化,如果有朝一日IMF总部设在北京,我不会吃惊。”

IMF正试图通过改革赋予中国和巴西等新兴经济体更多话语权。拉加德说,IMF份额改革迟缓,未能使新兴经济体在IMF获得更多份额,更大话语权和决策权,令中国和巴西等国家感到沮丧,“我感同身受”。

她说,IMF的信誉度和重要性与好的成员国代表权体制密切相关,“当中国发展到现在这个程度,所占份额和话语权却微乎其微,我们难以形成好的成员国代表权体制”。

从欧债危机开始,IMF就与欧盟、欧洲央行组成“三驾马车”成为了“救火队”,向希腊、爱尔兰、葡萄牙等多个国家输出了数千亿美元的纾困资金,这给当时仅有4000亿美元贷款资源的IMF带来了极大的压力,逼得IMF不得不在全世界“化缘”。

此话当真?

——拉加德说了不算

IMF2010年同意改革管理架构,让新兴经济体发挥更大影响力,使中国成为第三大成员国。

拉加德说,国际货币基金组织与中国关系良好,赞赏中国政府打击腐败的努力。她还说:“我不认为……IMF天生就应该由欧洲人掌管。”

自1945年成立以来,IMF总部一直设在华盛顿,由欧洲人掌管。世界银行则一直由美国人掌管。

拉加德说:“IMF第一次由女性掌管,这是一件好事。”

然而,美国是唯一在投票权中占控制权重的成员国,意味IMF任何重大改革必须先获美国批准。

拉加德今年3月在清华大学演讲时,敦促美国国会完成立法程序,确保相关议案获得通过。但她对学生说:“我能做的并不多。”

作为IMF最大股东,投票权占17%的美国迟迟未能批准,导致这项改革至今仍然搁浅。

改革意味着IMF总份额将翻番,需要重新注资。美国如要保证其17%的份额不变,就要比其他国家注资额超过几倍,甚至十几倍。但最近几年,美国两

党一提到钱,就陷入僵局。

拉加德严词批评美国阻挠IMF改革,称美国就像游离于二十国集团之外的“局外人”。

提了个醒

——中国的“总部”还太少

拉加德并未给IMF总部迁往北京制定具体的时间表。但这再次提醒中国,总部落户中国的国际组织并不多,这与中国第二大经济体的地位极不相称。

联合国亚太农业工程与机械中心总部2002年迁址北京,是第一个在中国设立总部的联合国官方机构。

亚太眼科学会永久会址和秘书处将于2015年迁址广州,意味医学界国际学术组织总部首次设在中国。

另外,非官方的亚洲论坛总部设在海南省琼海市博鳌镇。上海合作组织常设机构秘书处设在北京。

重要国际组织总部通常设立在发达国家的国际化都市,例如瑞士日内瓦、比利时布鲁塞尔、美国纽约和法国巴黎等。其中,日内瓦是国际组织落户最多的城市,包括世界贸易组织、红十字国际委员会和国际劳工组织等。

据新华社、国际金融报

穆沙拉夫欲离境 获地方法院支持



穆沙拉夫 (资料片)

本报讯 巴基斯坦卡拉奇地方法院12日判决巴政府15天内取消对穆沙拉夫的出境禁令。

穆沙拉夫的代理律师表示,法院通过了穆沙拉夫的上诉请求,判定巴政府需将穆沙拉夫的名字从出境管制名单上剔除,且判决要在15日内执行。律师表示,政府如果对此有异议,还可以上诉到更高级别法院。

穆沙拉夫1999年通过政变上台,后任巴基斯坦总统,直到2008年因对手威胁弹劾而辞职。他2009年开始“自我流放”,旅居英国。2013年3月,穆沙拉夫回到巴基斯坦参加选举,但被法院禁止参选。他其后被捕,因涉嫌卷入3起案件一直被软禁。(中新)

美众院多数党领袖 选举落败引震荡

据新华社华盛顿6月11日电 由于在美国国会中期选举初选中意外落败,共和党议员埃里克·坎托11日宣布将于7月31日辞去众议院多数党领袖一职。

现年51岁的坎托10日在弗吉尼亚州共和党党内初选中败给经济学教授大卫·布拉特,引发美国政坛地震。

已连任7届的坎托此前被政界普遍看好,认为他将取代众议院议长博纳成为众议院的一号人物,并成为美国历史上首位犹太裔议长。此次选举前,明显的资历优势和20倍多于对手的竞选资金也让坎托的获胜呼声极高。

分析人士指出,此次坎托的失败势必会对共和党内部造成严重冲击,甚至还可能对美国金融市场产生长期性的影响,因为这位元老级众议员在美国经济复苏计划等议题上是华尔街的坚定支持者。

主治:痔瘡、肛瘻、肛裂、肛周脓肿等

肛肠医院

濟南

電話: [2013] 005-09-072

0531-82979999

濟南市市中區英雄山路87號

www.jngcyy.com

主治:皮膚頑癬、白癬、胎記、血管瘤等

皮膚病醫院

濟南北大

電話: [2013] 005-09-070

0531-88336666

濟南市解放路12號

www.bdqfb120.com

主治:乳房疼痛、乳房腫塊、乳腺增生、男性乳房發育症等

乳腺病醫院

濟南

電話: [2013] 005-14-07600

0531-66677777

濟南市少年路7號(大明湖西南門)

www.66677777.com

主治:耳鼻喉喉疾病

耳鼻喉醫院

濟南

電話: [2013] 005-09-071

0531-83178888

濟南市市中區英雄山路162號

www.jnebh.com

主治:便血、拉肚子、腹瀉腹脹、惡心、噁氣等

濟南消化病醫院

濟南肛肠醫院

電話: [2013] 005-09-072

0531-82058988

濟南市市中區英雄山路87號

http://new.4006188787.com

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

東方男科醫院

山東

電話: [2013] 007-29-17300

0531-82988882

濟南市市中區英雄山路162號

www.sddfnc.com